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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η μνήμη του 
Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου παραμένει 
ζωντανή σε όλο τον Ελληνισμό»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε κλίμα βαθειάς συγκίνησης τιμήθηκε σήμερα, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου, η μνήμη του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος κυρού 
Χριστοδούλου, του από Δημητριάδος, με την συμπλήρωση 
δέκα επτά (17) ετών από την εις Κύριον εκδημία του.

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχε πλήθος Κληρικών, οι πλείστοι των οποίων 
έλαβαν την ιερωσύνη από τα χέρια του, συμπροσευχομένων των Σεβ. 
Μητροπολιτών Σάμου, Ικαρίας & Φούρνων κ. Ευσεβίου και Δημητριάδος κ. 
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Ιγνατίου, παρουσία πλήθους πιστών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο, κατά την 
διάρκεια του οποίου ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, καλωσόρισε τον ακρίτα 
Ποιμενάρχη της Σάμου, θυμίζοντας την στενή πνευματική σχέση, που διατηρούσαν 
μαζί του, ως μέλη της ιδίας Αδελφότητας, υπό τον μακαριστό Γέροντα 
Μητροπολίτη Πειραιώς Καλλίνικο, καθώς και την διακονία του κ. Ευσεβίου στο 
πλάι του Μακαριστού Χριστοδούλου, μετά την εκλογή και εγκατάστασή του στο 
Βόλο, το 1974. Εμνήσθη, με συγκίνηση του μεγάλου προκατόχου του, 
επισημαίνοντας ότι «ο Μακαριστός Χριστόδουλος, ως Επίσκοπος, 
διακόνησε τον λαό της Δημητριάδος επί είκοσι τέσσερα έτη, 
σφραγίζοντας την ζωή της Τοπικής μας Εκκλησίας, με τρόπο μοναδικό 
και αλησμόνητο, με τον λόγο, την Λειτουργική ζωή, με την ποιμαντική 
διακονία και μέριμνα, τους οραματισμούς του. Παρόλο που πέρασαν είκοσι 
επτά (27) έτη από την Αρχιεπισκοπική εκλογή του και δέκα επτά (17) από την 
εκδημία του, η μνήμη του παραμένει ζωντανή σε όλο τον Ελληνικό λαό, στην 
ελληνική διασπορά και στην πανορθόδοξη κοινότητα, διότι υπήρξε, πράγματι, ένας 
χαρισματικός και ανυπέρβλητος ηγέτης και ποιμένας. Κρατούμε ζωντανή την 
μνήμη του στον τόπο μας, προσπαθώντας να συνεχίσουμε το έργο του, να φανούμε 
αντάξιοι διάδοχοί του». 

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και συνεχάρη, ιδιαιτέρως, τον προϊστάμενο του 
Μητροπολιτικού Ναού και πνευματικό τέκνο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου, 
Αρχιμ. Επιφάνιο Οικονόμου, ο οποίος συνέβαλε τα μέγιστα στην διάσωση και του 
γραπτού έργου του Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου: «με επιμέλεια, επιμονή και 
υπομονή, όλα αυτά τα χρόνια, συνέλεξε αυτόν τον θησαυρό, φρόντισε για 
την έκδοσή του και μακάρι και ακολουθήσει και επόμενη έκδοση. Είθε να 
έχουμε την ευχή του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου», τόνισε, καταλήγοντας 
ο κ. Ιγνάτιος, «Θα συνεχίσουμε το έργο του στην Εκκλησία και ζήλο και 
ταπείνωση».








